

张江“五违”集聚地上午开拆

共有违建16万平方米 新空间将建惠民配套设施

本报讯 (记者 宋宁华) 一面是瞄准具有全球影响力的张江科学城规划地块, 一面是“五违”乱象突出、违建林立的环境污染和脏乱差, 这样的天壤之别就出现在浦东张江韩荡村。

今天上午, 伴随数台机器同时轰鸣, 这个长达十多年的“五违”集聚地违建群正式开拆, 全面拉开该区域环境综合治理行动大幕。记者了解到, 这也是张江镇今年“五违四必补短板”工作中存在时间最久、体量最大、群众反映最强烈的整治区域。

今天上午开拆的韩荡工业区占地120亩, 东至韩荡村村界、南至沈家港、西至军民路、北至沔北路, “违法用地、违法建筑、违法经营、违法排污、违法居住”等“五违”现象突出。工业区内部河道发臭、杂物铺陈, 环境极度脏乱, 层层转租的企业厂房更存有严重安全隐患, 不少业主存在电线私拉现象, 消防通道也长期被堆物占据。

据了解, 韩荡工业区内共有18家企业, 违建总面积达16万平方米。2002年起, 一批企业签订了租

地协议, 租地期限为2012年底。在不符合规划和未经依法审批的情况下, 企业主擅自违法用地和违法建筑并且违建肆意扩展形成“五违”集聚地。如今, 距离协议期满4年过去了, 不仅违法用地问题没有解决, 而且违法建筑却还在不断滋长、蔓延, 层层非法转租牟利, 周边群众对此反映强烈。

截至目前, 已签订自拆和助拆协议的企业达到10家, 超过50%。按照计划表, 除了今天拆除的4家企业, 剩余的违建也将通过自拆、助

拆、依法强拆等不同形式同步推进。

浦东新区对该区域环境综合治理高度重视, 将韩荡工业区列入今年全区综合整治重点区域。

为了打好该区域“五违四必”这场“硬仗”, 张江镇早在两个月前就制定了全面整治时间表、路线图, 将整治工作划分为宣传告知、检查整治、停水停电、强制拆除四个阶段。在具体整治中, 则采取“三个一批”策略: “宣传告知, 法治引导, 自拆一批; 联勤联动, 综合执法, 助拆一批; 严格执法, 动真碰硬, 强拆一批”。

拆出的新空间如何后续利用?

张江镇给出的答案是: 以建补功能以管保长效、以美惠民生。据悉, 中心绿地、绿化小品、小区综合整治、停车场改造、道路配套等一批民生实事正在有序加紧推进中, 争取让居民早日感受到“五违”整治后带来的实惠和便利。

据悉, 截至目前, 张江镇今年以来实现新增违建零增长, 共消除存量违法建筑62万平方米, 已完成新区下达的25万平方米任务量的248%。

打急救电话, 跑步赶赴医院, 陪老人检查, 联系家人……

老伯摔伤, 初中女生一路照顾



上海好心人

近日, 龙华中学校长办公室收到79岁郑老伯的一封信, 老人在信中讲述了自己于10月16日中午外出购物归途中不慎跌倒受伤, 幸遇该校女生明佳蕴见义勇为相救的感人故事。10月31日,

龙华中进行表彰仪式, 授予她“见义勇为好少年”荣誉证书, 龙华街道办事处也向明佳蕴送上慰问金。昨天上午, 明佳蕴委托母亲到龙华街道办事处, 将慰问金转赠给社区困难老人和家庭。

记者了解到, 当天中午, 该校初三(4)班女生明佳蕴去徐汇中学参加作文比赛回家, 在南丹东路天钥桥路准备搭乘770路公交车回家时, 发现不远处一位老伯倒在地上, 头部下面一摊血。虽然围了好些人, 但没有人出手相救。明佳蕴想起老师曾说过, 情况不明不可以贸然移动老人, 于是拨打120急救电话。在等待急救车到来的十多分钟里, 小明一直陪伴在老人身边。

急救车来了, 要将老人送往龙华医院。明佳蕴不是老人的亲属, 不能随车同往, 她担心老人身边无人帮忙, 便沿着追随急救车一路小跑, 跑了20分钟, 终于气喘吁吁地赶到

龙华医院抢救室。小明陪着老伯做CT检查、配药, 还细心地为老人擦拭血迹, 整理衣服, 看管随身物品, 联络老伯的家人。等到中午12时许, 老伯的爱人周阿婆才赶到医院。小明又不声不响地去医院旁边的罗森超市买来三份午饭, 还有酒精药棉等。在老人们吃饭的间隙继续为老伯擦拭血迹。

经医生抢救, 老人止住了出血点。直到下午2时许, 医生才允许老伯回家。医生说, 后脑勺落地出血是一种严重的外伤, 如果抢救不及, 危险性很大。回家的路上, 周阿婆再三问小明的姓名, 小明就是不肯讲。最后阿婆拉住她, “不讲就不让走”, 小

明才吐露了自己的真名。

回到学校后, 明佳蕴继续上学、上课, 好像什么事情都没有发生过一样。

郑老伯在信中再三对小明见义勇为的行为表示敬意和谢意。周阿婆告诉记者, 老伴今年79岁, 他们住在南丹东路228弄, 子女不在身边。这次老伴意外摔伤, 多亏小明的相助, 否则后果难以预料。

据明佳蕴的班主任施丽洁老师介绍, 小明平时在班级里积极参加学雷锋活动, 热爱公益, 是个品学兼优的好学生。

特约通讯员 冯联清
本报记者 陈浩



谁叫他拦我?

昨天上午9时许, 在浦东东陆阳路上, 一中年男子驾驶机动二轮车在非机动车道上逆向行驶险象环生, 正在值勤的浦东交警支队三大队协警董亮见状随即上前叫停。不料, 该男子非但不停反而加速逃离, 协警伸手示意停车时被撞倒在地(上图)。面对围观群众的指责, 该男子竟厚颜无耻地反问道: “谁叫他拦我?”当地派出所民警接指挥中心指令后赶到现场将该男子控制, 带往派出所进一步处理(左图)。受伤协警也随后被送往医院诊治。

栗荣 摄影报道

一医生医院内自杀身亡

生前患有抑郁症

本报讯 (记者 左妍 徐驰) 昨天上午6时, 浦东公安分局接报称, 张衡路上的曙光医院住院部有一名男子倒在血泊中。接报后, 民警即赶赴现场处置, 发现一男子倒在医院行政楼6楼楼梯的地上, 经

该院值班医生确认已无生命迹象。经初步调查, 死者刘某系曙光医院骨科医生, 民警在其车内发现一封遗书, 自述其患有严重抑郁症。经法医初步鉴定, 刘某系自杀。

据该刘姓医生的同事介绍, 死者46岁, 生前为人友善, 在同事和病人中均口碑良好。目前, 相关调查工作在进一步开展中。网上流传的“上海某医生在院内遭砍杀”是不实传言。

上海市经济管理学校
首开幸福课程 倡导幸福德育
www.sems.cn

今日天气
11月2日 周三
上海

10~17°C
晴, 北到东北风 3-4级
昨天温度实况
12.3-15.6°C

空气质量指数
AQI 38/优
PM2.5 18.2微克/立方米
(上海环境热线截至上午10时)

日照指数
2级/中等
(适当防护)

感冒指数
2级
(较易感冒)

晾晒指数
上午2级(适宜)
下午2级(适宜)

空气湿度
今夜85%
明日40%

11月3日周四
晴到多云
11-18°C

11月4日周五
晴到多云
13-20°C

11月5日周六
晴到多云
14-23°C

11月6日周日
多云
15-24°C

11月7日周一
多云转阴有
阵雨
16-23°C

11月8日周二
阴有雨转阴
到多云
13-16°C

上海明日部分区温度预报

徐汇区 11-18°C	奉贤区 8-18°C
闵行区 8-18°C	松江区 9-18°C
嘉定区 9-18°C	金山区 9-18°C
宝山区 9-18°C	青浦区 8-18°C
浦东新区 8-18°C	崇明区 6-17°C

(本栏气象信息由上海中心气象台于今日上午8:00提供)

长三角城市

南京 晴	6/16°C
扬州 晴	7/14°C
泰州 多云转晴	6/14°C
镇江 晴	7/15°C
南通 晴	7/15°C
常州 晴	6/15°C
无锡 多云	7/15°C
苏州 晴转多云	8/15°C
湖州 多云转晴	9/16°C
嘉兴 多云转晴	9/16°C
绍兴 多云转晴	11/16°C
杭州 晴	9/17°C
舟山 多云	13/17°C
宁波 多云转晴	11/17°C
台州 多云	13/19°C
温州 多云	14/20°C

世界部分城市

伦敦	小雨转多云	3/12°C
巴黎	小雨转晴	1/12°C
法兰克福	小雨转多云	6/13°C
罗马	小雨转中雨	15/21°C
雅典	晴转多云	10/17°C
莫斯科	阴转小雪	-2/ 2°C
卡拉奇	晴	22/38°C
东京	多云	8/14°C
曼谷	小雨转雷阵雨	26/34°C
新加坡	小雨转雷阵雨	24/28°C
河内	小雨转晴	22/30°C
开罗	多云转晴	15/26°C
旧金山	小雨转晴	13/15°C
纽约	多云转阵雨	10/14°C
悉尼	晴	13/23°C
首尔	晴转多云	-1/12°C